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ساعات ونصف                 04 :المدة    الرياضيات                                          :اختبار في مادة 
  :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين 

  :الموضوع الأول 
  )03( :التمرین الأول 

  . 990و  2310للعددین جد القاسم المشترك الأكبر  ) 1  
  2  (C  2نعتبر في . عدد صحیحZ  المعادلة ذات المجھولین ,x y  2310..............(1) :حیث 990x y C   

  عین قیم العدد الصحیحC  2حلولا في  (1)حتى تقبل المعادلةZ  . 
660C :نضع فیما یلي  ) 3     .تكافيء المعادلة  (1) تحقق أن المعادلة 7 3 2........... 2x y   

بین أن الثنائیة  /أ       2,   . 2Zثم استنتج جمیع حلولھا في  (1)حل خاص للمعادلة  4
من بین الثنائیات  /ب      ,x y  الصحیحة حلول المعادلة 1  , 5 :ماھي الثنائیات التي تحققx y   

  )05(  :التمرین الثاني 
3: المعادلة  ∁نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة  2( ) z 4 6 4p z z z      

  :تحقق أن /أ  ) 1 2 0P   عین الأعداد الحقیقیةثم a , b  وc  بحیث:    2( ) 2 .p z z az bz c     

)المعادلة  C حل في /ب       ) 0p z  .  
المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس المركب  ) 2 , ,O u v

 
التي لاحقاتھا على  A  ,B  ,Cط نعتبر النق.  

1Azالترتیب   i   ,B Az z  ,C A Bz z z  .   

و  Bz  ,Czأكتب كلا من الأعداد المركبة  ثم A  ,B  ,C النقط علم /أ      
2
B

C

z
z

  . على الشكل الأسي 

التي من أجلھا یكون العدد المركب  nعین قیم الأعداد الطبیعیة  /ب     
2

n

B

C

z
z

 
  
 

  . موجباتخیلیا صرفا  

B : أكتب على الشكل الجبري العدد  /ج      C

A C

z zK
z z





 .  

   . ABCاستنتج طبیعة المثلث  ثم  Kعین الشكل الأسي للعدد المركب  /د      
  .تعیین كتابتھ المركبة یطلب  rبتحویل نقطي  Bھي صورة النقطة  Aالنقطة  استنتج أن /ه       
3 (h  التحاكي الذي مركزه النقطةB  2ونسبتھ .  

  . hعین الكتابة المركبة للتحاكي  /أ      
  . hبالتحاكي  C و Aتین النقط تيصور D و Eتین النقط حقتيلا Dzو Ezعین   /ب      
عین طبیعة المجموعة  /أ ) 4    1 :حیث المركب مجموعة النقط من المستوي 2 iz i e     لما  تمسحR .   

عین طبیعة المجموعة  /ب           1مجموعة النقط من المستوي حیثz i r   Rلما  :  .  
 إحداثیات تقاطع المجموعتینعین  /ج         و  . 

  
  4من  1صفحة 

  



  ) 05( :التمرین الثالث 
الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  , , ,O i j k

  
نعتبر النقطتین   2,1,0A  , 1,3,1B   

بین أن التمثیل الوسیطي للمستقیم  ) 1 D  الذي یشمل النقطتینA  وB  ھو: t R  ,   
2
1 2

x t
y t
z t

 
  
 

   

أكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم  ) 2 D   الذي یشمل 1, 2, 1C    وشعاع توجیھھ 2, 3, 1u   


 .  
برھن أن المستقیمین )  3 D  و D   لیسا من نفس المستوي.  
أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي   /أ )  4 P  الذي یشملC  و 4,1,5n


  .شعاع ناظمي لھ  

بین أن المستقیم  /ب     D   محتوى في المستوي P .  
بین أن المستوي /ج     P  یقطع المستقیم D  في نقطةH  یطلب تعیین إحداثیاتھا.  
لیكن  ) 5    المستقیم الذي یشملH  وشعاع توجیھھ 1,1, 1w 


 .  

بین أن المستقیمین  /أ       و D  متعامدین.  

بین أن  /ب      یقطع عمودیا المستقیم D   في نقطةI  یطلب تعیین إحداثیاتھا.  

  )07(  :التمرین الرابع   

І (  نعتبر الدالةg  المعرفة على المجال 1,   ب:    2( ) 1 1 ln 1g x x x      
  .وشكل جدول تغیراتھا  gأدرس تغیرات الدالة  )1    
)واستنتج إشارة  g(0)أحسب  )2     )g x  على المجال 1,  .  

ІІ ( f  دالة معرفة على المجال 1,   كما یلي: ln(1 )( )
1

xf x x
x


 


  

نسمي       fC  التمثیل البیاني للدالةf  في المستوي المزود بمعلم متعامد ومتجانس , ,O i j
 

   
أحسب  ) 1   

1
lim ( )
x

f x



  .ثم فسر النتیجة ھندسیا  

limأحسب  –أ )  2    ( )
x

f x


 .  

بین أن المستقیم  –ب           ذو المعادلةy x  مقارب للمنحني fC .  
عین نقط تقاطع  –ج        fC  والمستقیم    وأدرس الوضع النسبي للمنحني fC  والمستقیم  .  

من المجال  xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي   -أ )  3    1,   فإن: 
 2

( )( )
1

g xf x
x




 .  

  .وشكل جدول تغیراتھا  fاستنتج اتجاه تغیر الدالة  –ب         
أنشيء المستقیم  –ج            و المنحني fC .  
من المجال  xبین انھ من أجل كل   ) 4    0, )یكون  4 )f x   ینتمي إلى 0, 4 .  

 :حیث  Fبین أن الدالة  –أ )  5      2 21 1 ln 1
2 2

F x x x    ھي دالة أصلیة للدالةf  على المجال 1,  .  

21lnثم عین من بینھا التي تأخد القیمة  fاستنتج مجموعة الدوال الأصلیة للدالة  –ب         3
2
  2من أجلx  .  

ІІІ (   نعتبر المتتالیة nu  0 :المعرفة كما یلي 4u    و 1n nu f u   
باستعمال المنحني   /أ )  1   fC  والمستقیم  : y x   . 0علم على محور الفواصل الحدودu   ,1u  ,2u  3وu  .  

یكون  Nمن  nبرھن أنھ من أجل كل  /ب        0,4nu  .  
أدرس رتابة المتتالیة  /ج        nu  متقاربة ثم استنتج أنھا.  
  . عین قیمة , لنھایتھا  نرمز ب  /د       
  

  4من  2صفحة 



  
  :الموضوع الثاني 

  ) 05( :التمرین الأول  
المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  , , ,O i j k

  
نعتبر النقط ,   2,0,1A   , 1,2, 1B   2,2, 2C   و  

AB.أحسب الجداء السلمي  /أ   ) 1   AC
 

للزاویة ة إلى الدرجات ثم استنتج القیمة المدورة بالوحد  ,AB AC
 

 .  

تعین مستویا  Cو  A  ,Bأن النقط استنتج  / ب         ABC  .  
أن معادلة للمستوي بین ) 2   ABC  2  :ھي 2 2 0x y z   .  
أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي  /أ )  3   P  , المستوي المحوري للقطعة AB .  

بین أن مجموعة النقط  /ب        , ,M x y z  من الفضاء والتي تحقق: AM CM  ھي المستوي P  ةالذي معادل     
4  :ھي لھ دیكارتیة             2 7 0y z    

بین أن المستویان   /ج        P  و P   متقاطعان وفق مستقیم   یطلب تعیین تمثیل وسیطي لھ.  
بین أن المستقیم  /أ )  4     یقطع المستوي ABC   في نقطة  یطلب تعیین إحداثییھا.  
  . ABCھي مركز الدائرة المحیطة بالمثلث  استنتج أن  /ب     

مرجح الجملة المثقلة  Gنعتبر النقطة  ) 5      2 2 2, 1 , , 2 , , 2A B C      حیث  وسیط حقیقي.  

  . Rفي  عندما یتغیر  Gواستنتج مجموعة النقط  Gإحداثیات  عین بدلالة  -

  )03( : نيلثاالتمرین ا
نعتبر المتتالیة  nu  1بحدھا الأول المعرفةu e    من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم وn : 1

2 1 1
3 3n nu u n     

ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة ) . 210تدور النتائج إلى (   2u  ,3u  ,4uأحسب الحدود  ) 1 nu .  
1nبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي  /أ )  2  : 3nu n   . ثم استنتج أن nu علىمحدودة من الأ  .  

1nبین أنھ من أجل كل عدد طبیعي  /ب       فإن:  1
1 3
3n n nu u n u       ثم استنتج إتجاه تغیر المتتالیة nu .  

المتتالیة ھل  /ج    nu  ثم أحسب نھایتھا إن أمكن  متقاربة ؟ برر إجابتك.  
نعتبر المتتالیة  ) 3 nv  1المعرفة من أجل كلn   ب: n nv u n  .  

برھن أن  /أ     nv  متتالیة ھندسیة یطلب تعیین حدھا الأول وأساسھا.  
limثم أحسب  nبدلالة  nuأكتب عبارة  /ب    nn

u


  .مرة أخرى  

1nنضع من أجل كل عدد طبیعي  ) 4  :   
1 2

1 2
2 2 2.....
3 3 3

n

n nS v v v             
     

    ,1 2 .......n nS u u u      2و
n

n
ST
n


    

    أحسب المجموعینnS   وnS    ثم استنتجlim nn
T


 . 

   
  
  
  
  
  
  

  4من  3صفحة 



  
  )  05(  :التمرین الثالث 

المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس المركب  , ,O u v
 

  ) 2cmوحدة الطول ھي (  

نقطتین لاحقتاھما  2Aو  1Aلتكن  
1A

z i  و
2

1 2Az i   
:حیث  Sوحیدبرر وجود تشابھ مباشر  ) 1  1S O A   و 1 2S A A .  
 :ھي  Sبین أن العبارة المركبة للتشابھ  ) 2 1z i z i     نرمز ب . ( وعین خصائصھ الممیزة  إلى مركزه. (  
نعتبر متتالیة النقط  ) 3 nA  0حیث 0A   ومن أجل كل عدد طبیعيn  یكون لدینا:  1n nA S A   , ونضع :   

     1n n nV A A    , ولتكنnz  لاحقة النقطةnA .  
  . 6Aو  3A  ,4A  ,5Aثم أنشيء النقط  2Aو  0A  ,1Aمثل النقط  )أ   
برھن أن المتتالیة  )ب   nV  0عین حدھا الأول .  2ھندسیة أساسھاV .  

2 :نضع  ) 4
3n nnU V .  

ثم استنتج أن المتتالیة  nبدلالة  nUأكتب عبارة  )أ     nU  0ھندسیة مع تحدید أساسھا وحدھا الأولU.  
0 :أحسب المجموع  )ب    1 2 ......n nS U U U U       

  ) 07( :التمرین الرابع
1 (  g  دالة معرفة علىR  كما یلي: ( ) 1 xg x x e    

  .ثم شكل جدول تغیراتھا  gأدرس تغیرات الدالة  /أ     
) : xاستنتج أنھ من أجل كل عدد حقیقي  /ب     ) 0g x  .  
2 ( f  الدالة المعرفة علىR  كما یلي:  2( ) 2 1 xf x x x e      

و      fC  المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس منحناھا البیاني في المستوي , ,O i j
 

  . 2cmوحدة الطول .  

limأحسب  /أ    ( )
x

f x


 .  

2بملاحظة أن  /ب   
2

1 1( ) 2 xf x x e
x x

     
 

limأحسب    ( )
x

f x


  .ثم فسر النتیجة بیانیا  

x : بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  /ج    2( ) 2 3 2 xf x x x e     .   عین إشارة( )f x .  

  . fشكل جدول تغیرات الدالة  /د   
عین معادلة المماس  /أ  ) 3 T   للمنحني fC   0عند النقطة ذات الفاصلة .  

x بین انھ من أجل كل عدد حقیقي  /ب         ( ) 1 2 1 2 ( ) xf x x x g x e       .  
استنتج وضعیة المنحني  /ج      fC  بالنسبة للمماس T .  

أدرس تقاطع  /أ  ) 4 fC  ومحور الفواصل.  
أرسم  /ب       T  والمماس fC  على المجال 1,  .  

5 ( F  دالة معرفة علىR  ب:  2( ) xF x ax bx c e     

  . Rعلى  fدالة أصلیة للدالة  Fحتى تكون الدالة   cو   a  ,bعین الأعداد الحقیقیة  /أ   
بالمنحني أحسب مساحة الحیز المستوي المحدد  /ب   fC   0والمستقیمات التي معادلاتھاx   ,2x    1و 2y x   .  
  
  

  

  4من  4صفحة 


